«CKOPOCTb XMMNHECKUX
PEAKLUWMN N SABUCUMOCTb
OT PASJINYHbIX
GAKTOPOB»
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CKOpPOCTb XMMUYECKUX peaKkLnI.
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1 OT npupoabl pearnpyolmx BELLLECTB
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MrHoBeHHas CKOPOCTb peakuuu [&
E, <40 g[x/monb

CpefnHana CKOPOCTb peakumm
40 < E, < 120 k[bx/monb __——
MeaneHHaa CKopoCTb peakuumn
E, > 120 kx/monk

PacnonoxuTb no yBEITNMYEHNKD CKOPOCTHU XUMUYECKON
peakynn 1p-p HCl+p-p NaOH

2 Zn+p-p HCI
3 Cu+HClI p-p




2 3aBUCUMOCTb OT TemMnepaTypbl

(npasuno BaHT-Iodha)

Ut, - HauanbHasa ckopocTb

L-1 Ut, - KoHeuHas ckopocTb
U’(z — Utl . y L VY - TemneparypHbiit KO3thULMEHT
t, - KoHeuHasa temneparypa

t; - HayanbHas temneparypa

[NoBbiweHue Temnepartypbl Ha Kaxable 10°C npuBoguT
K yBESIMHEHMUIO CKOPOCTU peakumn B 2-4 pasa. Ata BenuumHa
Ha3bIBaeTCHA TeMmnepaTypHbiM KOIMMOUUNEHTOM peaKkLnn.
Mpasuno BaHuTt-lodda.

3apava:
Onpepenute, BO CKOMbKO pa3s YBENMUYUTCA CKOPOCTb
XUMUYECKOW peakyuun, ecrnn TemnepaTtypy B CUCTEME MOBLICUIN

¢ 20 po 60 rpagycoB. a TeMmnepatypHbln KO3IPPULNEHT paBeH 2



3 3aBMCUMOCTb OT nnowaamn

COMPUKOCHOBEHUSA pearnpyoLLnx BELLLECTB

Meub ans o6xwra 015 reTEPOreHHbIX peakymi
B KMNAWeM Crioe

CKOPOCTb 3aBUCUT OT CTEMNEH
M3MENbYEHNA BELLECTB
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4 3aBUCUMOCTb OT KOHUEHTpaLunn
pearnpyrolmnx BellecTts (3akoH 4eNCTBYIOLLNX
Macc, 3akoH ['ynbabepra-Baare)

3H,+ N, «— 2NH,
v = Kk[H,]-[H,]-[H,]-[N,] = k[H,]’- [N,

CKOpPOCTb XMMHUYECKO peakumn NponopunoHanbHa
NMPOU3BEAEHMIO KOHLEHTPaLUUA pearnpyolmnx BeLecTB, B3ATbiX
B CTEMEHAX, paBHbIX MX KO3 dULUMEHTaAM B YpaBHEHUN peakLvw

3agava:
Bo CKONMbKO pas yBENMUUUTCA CKOPOCTb AaHHOW peaKkuyuu,
ecnun KoHUeHTpauuo Bogopoaa yBenuintb B 2 pasa




5 3aBUCUMOCTb CKOPOCTU peakunn

razoobpasHbIX BELLECTB OT JaBlneHus

‘ ' 3H,+ N, <+ 2NH,
v, = k[H,]* [N,]
v, = K[2-H,]* [2:N]]

v, /v, = 16

MoBblilweHve gaBnennsa razaoobpasHbix BELWECTB B 2 pa3a
NPUBOAUT K YBENUYEHUNIO KOHLIEHTPaLWUA peareHToB B 2 pasa
n, CNeAoBaTeNbHO, K YCKOPEHUIO peakLui.

3apava:
Bo ckonbko pa3s yBenn4nTCA CKOPOCTb XMMUYECKON

peakunun, ecnn gaBreHne B cucteme yeennymnm B 3 pasa



6 3aBUCUMOCTb OT MPUCYTCTBUA
KaTanmsaTopoB UMM UMHIMOUTOPOB

Cat

A+B—=AK+B—AB t K

0
Karanusatopsl! - 3TO BELIeCTBa, y4acTeyowme B XMMU4ECKon
peakuum n U3MeHsALWne ee CKOPpoCTb UN HanpasneHue,
HO MO OKOHYaHUWU peakuun ocTarLnecss HeEUN3MEHHbIMW.

[[OMOreHHbIN U reTePOreHHbIn KaTanns




/3 § 163 cTp931-6

3apavu:
1 B peakyum okmncneHmna yrapHoro raza CO go yrnekucnoro
CO2 a)yeenuniunu koHueHTpayuw CO B 2 pasa

0) YyMeHbLWWNN KoHUeHTpauuo O2 B 3 pasa

2 CocTaBbTe BblpaXeHne 3akoHa AelcTBYOWMX Macc gns
peakyun a) 2502+02=2503  §) CO2+C=2CO

3 BblUMCnuMMTE | Kak U3MEHUTCA CKOPOCTb XUMUYECKOW
peakynun Npun noHWwKeHn Temnepatypbl Ha 30 rpajycos,
ecnu TemnepaTypHbIN KO3 PUUNEHT paBeH4




